



## “绿色+科技”拓展高质量发展路径 我县深入开展“三个深化”助力产业转型升级

### 推进四大革新 建设双优宁海

本报讯(记者 曹维燕 通讯员 周家辉) 依托集“设计制造一体化、生产加工自动化、生产过程指挥透明化、物流控制精准化”于一体的数字化车间,方正模具今年1-6月产值同比增长14.7%,较一季度提高16.9个百分点;记者昨日又从县经信局获悉,上半年全县新增工业机器人101台,行业骨干企业装备数控化率达到56%,全县技改投资同比增长26.9%。

近年来,随着越来越多企业通过智能化技术改造、深化技术创新,为产业抢占市场打下基础。我县也

支持县内装备企业为本地企业提供智能化技改研发服务,加快布局一批生产线级、车间级、工厂级智能化改造项目,目前已建成得力集团、东方日升、奇精机械等数字化车间5个。同时,聚力科技创新,对接大院名所,共建一批产学研创新载体,发展一批创新型示范企业,办好产业创新服务综合体,规上企业实现研发机构、技术创新活动“两个全覆盖”,研发投入强度达3.05%。

深化企业技术创新,只是我县积极探索“绿色+科技”发展路径中的重要一环。近年来,为进一步加强制造业高质量发展步伐,我县打出“绿色+科技”的组合拳,除了深耕企业技术创新,还加快块状行业整治提升、“亩均论英雄”改革,加快绿色赋能,给制造业高质量发展安装

新“引擎”。

深化块状行业整治,提升绿色发展水平。梅林街道以梅林南路一带低小散企业整治为重点,大力开展以“四无”为重点的“低小散”企业(作坊)整治,建成花园小微园区,打造乡村振兴、产城融合的花园式小微示范园区示范样板;西店镇利用已建望海小微企业产业园和正在建设的滨海小微企业园一期,引导村居内小微企业入园集聚发展。同时开展为期一年的全域小微企业低效用地集中整治行动,下决心整治村居企业混杂局面,实现经济高质量发展。截至目前,我县持续开展“低散乱”整治提升行动,今年已完成“低散乱”企业整治30家、淘汰落后产能4家。

深化“亩均论英雄”改革,力争

让寸土寸金。我县探索推进“亩产效益”综合评价和资源要素市场化配置改革,对评价结果实行差别化资源要素配置,倒逼企业转型升级。“我们通过制定企业‘亩产效益’综合评价办法,对‘高产田’和‘低产田’进行差别化的政策支持或限制,引导资源向‘高产田’集聚。”县经信局工作人员表示,今年我县实施差别化政策兑现制度,加大对亩均税收1万元以下的企业出清力度和首档企业正向激励,对亩均效益综合评价结果为D类的,取消当年或项目年度政策享受资格,倒逼落后企业提升资源要素利用效率。目前,已对全县1200余家企业完成2019年度亩均绩效初评,预计2019年度我县企业亩均税收(含出口退税)可达30万元。

## 三夺“大禹鼎” 我县获省“五水共治”最高荣誉

本报讯(记者 屠以撒 通讯员 褚亚敏 徐丽) 近日,2019年度浙江省“五水共治”(河长制)工作优秀县(市、区)“大禹鼎”名单公布,我县再次上榜。这是我县继2016、2017年获此殊荣后,第三次捧得“大禹鼎”。

据悉,全省治水“大禹鼎”一年一度进行测评,是对一个城市水环境的全方位科学系统考评,也是全省“五水共治”工作的最高综合性奖项。2013年底,省委、省政府作出“五水共治”重大战略决策,为表彰治水先进,树立典型,激发干劲,设立了“五水共治”优秀县(市、区)

“大禹鼎”奖项。2017年,又新设立“大禹鼎银鼎”,授予累计3年以上获评“大禹鼎”并再次获评的市和县(市、区)。

去年以来,我县紧紧围绕省委省政府提出的“碧水”行动计划,以“污水零直排区”“美丽河湖”建设为目标,高质量高标准推进“五水共治”工作,在纵深推进“河长制”工作、“污水零直排区”创建的同时,巩固“剿劣”成果,确保水环境持续改善。2019年浙江省“五水共治”公众满意度调查结果公布,宁海县分值首次超过90分,位列全省第30名,比2018年提升30名。

## 我县党政正职领导干部 执政能力提升进修班开班

本报讯(记者 姜伟杰) 昨日上午,2020年全县党政正职领导干部执政能力提升进修班在县委党校开班,县委常委、组织部部长方勤作开班动员。

会议指出,“一把手”作为“一班之长”,是一个地方和部门贯彻中央大政方针、省市县各级重大决策部署的第一责任人,其理论素养、领导能力、精神状态,很大程度上带动、影响、决定着整个单位、整个系统的干部队伍综合素质和战斗力,关系着宁海整体经济社会发展的水平和态势。

会议强调,作为“一把手”,要有好习惯。要习惯于自己的政治身份,同党中央保持高度一致;要养成良好的学习习惯,对学习保持“饥渴”,业务知识要精,管理知识、跨界知识都要有所了解;要坚持深度思考,不断提高自己的能力水平。作为“一把手”,要有大格局。

要有家国大业的理想情怀,坚持高的站位,敢于担当破难,工作上要有对内团结共事、对外团结协作的气度,带着使命感和责任感,站在时代前沿,以战略思维去观察、思考和处理问题。作为“一把手”,要有好作风。在工作中,要始终坚持“让我来、跟我干”的作风,亲自带兵打仗上一线,要对纪律法规保持绝对敬畏,自觉接受监督,服从管理,时刻保持清醒的头脑。

党政正职领导干部执政能力提升进修班作为全县干部教育培训最重要的主体班次之一,旨在提高“一把手”领导的综合能力素质。此次培训采取课程讲授、项目实训、书面自学和随堂测试相结合的方式,内容包含《习近平谈治国理政》(第三卷)、公共危机管理和媒体应对、长三角一体化发展战略、国内外经济形势分析、领导干部法治意识和法律风险防范等方面。

## 现场感受艺术如何振兴乡村 百名“第一书记”走进葛家村

本报讯(记者 姜伟杰) 昨日下午,参加全县乡村振兴乡村“第一书记”培训班的“第一书记”们在接受了一天半的课堂培训后,来到大佳何镇葛家村参加现场教学,现场感受艺术振兴乡村给村庄面貌和群众生活带来的变化。

在葛家村文化礼堂,中国人民大学艺术学院副教授从志强和大佳何镇党委书记李文斌共同为乡村振兴乡村农民讲习堂揭幕,“第一书记”们现场见证了这一幕。随后,“第一书记”们齐聚一堂,听取葛家村开展乡村振兴的经验感悟分享。李文斌从什么是艺术振兴乡村、如何激发村民内生动力、如何花小钱办大事、怎样做到可持续发展等四个方面,围绕以人为本、就地取材、挖掘乡愁、产业融入四大理念,分享了葛家村和艺术结缘从无到有,村民从疑虑、反对到全力支持的全过程,得到了“第一书记”们的热烈掌声。驻村

“第一书记”王荣恩从他的切身经历讲起,结合自身感受,讲述了葛家村华丽嬗变的过程。葛万永等村民还分享了他们从普通村民蜕变为乡建艺术家的成长过程。

随后,“第一书记”们还参观了葛家村精心打造的多个艺术节点。他们边走边问边记,“这个节点现在这么漂亮,以前是什么样子的?”“这个节点的创意是怎么来的?”“打造这个节点花了多少钱?”……一圈走下来,“第一书记”们纷纷表示通过这次集中培训,开阔了眼界,提高了实战能力,也深刻理解了如何更好地让艺术助推乡村振兴。

“在今后的工作中,我们将结合所驻村实际,运用在这次培训中学到的知识,通过扶志、富智、赋能,激发村民主动参与乡村振兴,花小钱办大事,把村庄建设得更美、更有特色。”岔路镇高塘村“第一书记”沈波这样说。

## 培训+总结 市派农指员在我县“充电加油”

本报讯(记者 方景霞 通讯员 叶晓倩) 昨日上午,为期两天的市派农指员届中培训暨半年度工作总结会在我县拉开帷幕。全市第12批共计132名市派农指员参加。

培训会上,各区(县)市进行了农村指导员工作经验交流,农指员代表交流了驻村工作经验。2020年上半年,市派农指员深刻贯彻落实习近平总书记关于扶贫工作重要论述,一手抓疫情防控,一手抓脱贫攻坚。其中我县在43名市派农指员、

78名县派农指员、474名镇派农指员以及140名金融农指员的共同努力下,落实扶贫资金1456.6万元,实施项目306个,走访农户60657户,化解矛盾1096起,做到了疫情防控不放松,脱贫攻坚不懈怠。

交流中,大家集思广益、互学互鉴,就工作中碰到的问题、困难和解决办法进行了探讨,并介绍了各自的工作亮点。此次培训还安排了《做好村级组织换届选举工作》、《村庄规划与设计》、《发展农业特色产业助力乡村振兴》等主题讲座。



### 来自上海交大 首封录取通知书送达

昨日,家住城区的宁海中学2020届俞玲娜同学开心地由邮政快递员手中接过了上海交通大学录取通知书。据悉,这是今年寄达我县的普高类第一封录取通知书。

我县邮政部门为高考录取通知书递送服务专门开启了“绿色通道”,优先处理、单独封装、专人、专车投递,以确保高考录取通知书安全、及时送到考生手中。

(记者 惠广亮 通讯员 奚伟悦 摄)

## 黔西南州农特产品消费扶贫中心试营业 为“黔货出山”插上“翅膀”



本报讯(记者 潘璐璐 通讯员 周穗) 近日,位于贵州省晴隆县腾龙街道的黔西南州农特产品消费扶贫中心开门试营业,这里汇集了百余种来自黔西南州的农特产品。这些产品将依托“前方消费扶贫中心+后方扶贫小店”的模式走出大山,销往全国各地,以

者看到,现场摆放的农特产品琳琅满目,有辣子鸡、赤松茸、薏米、茶叶等。这里除了展示展销晴隆及黔西南州农特产品外,还注册了商标“甬水黔山”,为黔货产品树品牌。下一步,消费扶贫中心还将把相关产品纳入全国消费扶贫产品目录,并搭建一个线上销售平台,让全国各地的“扶贫小店”和消费者可以实现线上采购。

消费扶贫中心试营业当天,宁海“扶贫小店”就和中心签订了一笔50万元的订单。宁海“扶贫小店”负责人金洁琼告诉记者,过去她为了采购产品一年要来贵州六

七趟,现在只要去一趟消费扶贫中心直接下单就行,大大地节约了成本。目前,宁海跃龙街道、长街、力洋、茶院等乡镇(街道)已率先与黔西南州农特产品消费扶贫中心签订了总价值170万元的消费扶贫认购订单。

“黔西南州农特产品消费扶贫中心的建立,以点带面推动了当地农特产品‘走出去’,以消费扶贫的形式有效拉动地方经济,将有效助推晴隆县脱贫致富路越走越宽。”晴隆县腾龙街道办事处副主任周宇说。

## “让更多贫困孩子有书读” ——宁海市民持续爱心接力帮扶晴隆学子

记者 章莉

“胡叔叔,我们这边已经放暑假了。我会认真完成暑假作业,每天还会帮妈妈做家务。谢谢您的帮助,我会努力加油的!”近日,远在贵州的晴隆县第一小学四年级学生左露露给我县企业家胡远黔打来了视频电话。

宁海一直是一个爱心涌动的城市,自1996年宁海对口帮扶晴隆以来,许许多多的市民自发加入到与晴隆贫困学子结对助学的行列。左露露和胡远黔,原本是八竿子打不着的两个人,却因为“爱心助

学”结下了不解之缘。一次偶然的机会,胡远黔和朋友来到晴隆,接触了不少当地学生。“学校条件设施差,有些孩子因为家庭原因刚上完小学就出来打工贴补家用。我们了解情况后,觉得应该做点什么。”胡远黔是个行动派,当年暑假,他就约上好友专程到晴隆县第一小学寻找助学对象。很快,他们在该校老师的帮助下,选定了左露露等几名贫困学生作为助学对象。到现在,胡远黔还能清晰回忆起初次见到露露的情景:小姑娘很乖,很懂礼貌。她告诉我她想读书,以后想成为一名老师,所以我毫不犹豫地选择了

她。胡远黔告诉记者,他和资助的学生一直保持联系,“我会关注他们的学习生活情况,然后进一步去帮助他们。”

几年来,不断有宁海爱心人士和晴隆贫困学子进行结对助学。最近两年,光是晴隆县第一小学就有60名贫困学生接受结对帮扶。副校长吴康修告诉记者,学校建档立卡贫困生有222名,特困户、边缘户有37人,爱心人士的帮助,为这些贫困学生送去了及时雨,也在他们的求学路上点燃了希望之火。

“您的资助是及时雨,让我有机会接受更好的教育”“感谢您对我们

的无私付出,我会在以后的人生道路上以您为榜样”……这些年,因为爱心助学,晴隆不少贫困学生的感谢信纷至沓来,诉说着他们对我县爱心人士感激之情,也表达着他们想把爱心继续传递的决心。晴隆县三宝街道办事处新塘社区居委会主任陈红珍就是其中的代表。

2004年,还在读小学四年级的陈红珍因为家庭原因不得不面临辍学。就在这时,她得到了一位名叫姜林林的叔叔资助,才得以继续完成学业。姜叔叔的资助一直持续了七年。

(下转第2版)